

## KÖRKÉP

**BALÁSTYA.** Ma este 6 órakor kezdődik Koncz Zsuzsa koncertje a rendezvényházban.

**DESZK.** Ma reggel 8 órától érkeztet tart a Móra Ferenc Csicsergő Óvoda nevelőtestülete. Felülvizsgálják és átdolgozzák a minőségirányítási programot, a szülők körében végzett kérdőív felmérés alapján. A szülői szervezet véleményezi a helyi óvodai programot.

– Németországban vendégszerepelt a Deszki Népdalkör a németországi magyar kulturális évad programjában. A társaság Wiesenbachba kapott meghívást, ahol a férfikórus alapításának 120. évfordulóját ünnepelte. Továbbá felléptek a heidelbergi kórházban is. A népdalkört a Bodza Banda kísérte, szólista volt Sós Kinga, Tari Dorottya, Szűcs Szilárd és Szűcs Bálint. A műsort Szűcsné Molnár Erzsébet állította össze. A népdalkör vendégszereplését a Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma is támogatta.

**DOMASZÉK.** Holnap kezdődik a Bálint Sándor-napok programsorozat az általános iskolában. Délelőtt 9 órától koszorúzás az iskolai emléktáblánál, majd a sportcsarnokban rendhagyó énekóra egy népzenei együttes fellépésével. Fél 11-től osztályvetélkedők a népmeséről és a népzeneről, a népdalról, a népszokásokról és Bálint Sándor munkásságáról. Délután rendezik meg az alsó tagozatos területi verses megsemondó versenyt, a balladամոնдо és népdaléneklő versenyt és a rajzversenyeket.

**FORRÁSKÚT.** Fennállásának 30. születésnapját ünnepelte a Jerney János Művelődési Házban a forráskúti nyugdíjasklub. Az ünnepségen a nyugdíjasklub tagjait – köztük a jelenlévő alapító tagokat is – Fodor Imre polgármester köszöntötte. Az általános iskola diákjai ünnepi műsort adtak az idősök tiszteletére. A rendezvényt vacsora és bál zárta.

**SÁNDORFALVA.** A Pallavicini Sándor Általános Iskola nevelőtestülete holnap délután fél négytől fél hat óráig fogadóórát várja a szülőket. – Holnap az iskola diákjai rendhagyó testnevelésórán a szegedi műjégy pályán sajátíthatják el a korcsolyázás alapjait.

**SZEGED.** A Nemzetiségek Házában holnap este fél 6-tól családi programra várja az érdeklődőket a Szegedi Szlovákok Egyesülete. Program: adventi virágkötés, asztali dísz és koszorú készítése. Alapanyagokat mindenki vigyen magával.

**ZSOMBÓ.** Rendkívüli ülést tartott a képviselő-testület. Döntöttek az önkormányzati intézmények (a hivatal és hozzá tartozó feladatok, iskola, óvoda, művelődési ház, vízmű) működésének hatékonysági vizsgálatáról. Megvizsgálják az erőforrások felhasználását, kidolgozzák a hatékonyabb működés módszereit. Döntés született az ősszel megépült Radnóti utcai útszakasz (Móricz Zs. utca és Kossuth utca közötti rész) útpadkájának felújításáról. A testület tárgyalta továbbá a jövő évi falunapról és a Leader-pályázatokról benyújtásáról is.

**CSANÁDPALOTA.** A polgármesteri hivatal nagytermében kedden délután 3-tól ülésezik a helyi képviselő-testület.

Önkormányzati bérlakásokra fizetőképes rászorulóknak jelentkezhetnek

# „Reményem sem lehetett sajátra”

A szegedi önkormányzat több mint ötezer bérlakását pályázatok alapján utalja ki az IKV. Az elmúlt hét végén a legújabb, nyáron átadott Cserzy Mihály utcai bérházban néztük meg: kik laknak ott?

Januárban épült fel a szegedi önkormányzat ötven új bérlakása a Cserzy Mihály utcában. Májusban hirdették az eredményt az ingatlankezelő a pályázók között, a legelső családok júniusban vették át a kulcsokat. Eltelt fél év, a hét végén elmentünk a házba, hogy megtudjuk: kik laknak ott?

A falak maszatosak, sokan rajtahagyták már a kezük, sőt a lábuk nyomát. Csikkek szanaszét.

Sárdiéknaál a másodikon megszületett a második gyerek. Érkezésükkor Sárdiné Anikó éppen a kisgyáiba fektette a kis Kamillát, hogy hozzákezdhesen a főzéshez. A kishűtőben a nagyi, Robi birkózott a matekleckével.

– Mindenhez közel vagyunk. Itt a Mars téri piac, busszal bárhová eljutunk – mondta a fiatal asszony. A Keresztöltés utcai bérházban után mindenképpen nagy előrelépés számukra, hogy



Sárdiék jól érzik magukat a Cserzy Mihály utcában

Fotó: Gyenes Kálmán

most már mindnyájuknak lehet külön sarka. Hogy mit jelent a Csillag-börtön szomszédságában lakni? Anikó el-

hessegette már a gondolatot, és szerinte, ha jobban megnézzük, a börtön oldalala nem is olyan riasztó.

Sárdiék alatt, az első emeleten egyedülálló fiatal nő nyitott ajtót. – Megnéztem tavasszal az Arany János utcában meghirdetett új bérlakásokat is, de emellett döntöttem. Jó a lakás fekvése, napfényes, tágas – indokolta a választását Hegyi Andrea. Az egyetemi oktató az óráira készült a konyhával összenyitott nappaliban. – Belvárosi bérlakásba születtem. Reményem sem lehetett sajátra, ezért egy ugyancsak bérlakásban élő névvel kötöttem eltartási szerződést. Így költöz-

## A PÁLYÁZATOK HARMADA HIBÁS

A szegedi önkormányzat húsz szociális bérlakást pályázattal megnyár végéig első beköltözőknek. 323 család 719 pályázatot adott be húsz félkomfortos és komfortos lakásra. A beadványokat jelenleg értékelik. A pályázatok egyharmadát idén is formai hibák miatt utasították el. Tipushibák: nem szerepel aláírás az adatlapon, nincsen ötéves folyamatos munkaviszonya vagy bejelentett szegedi lakóhelye a kérelmezőnek. Sokan a tizenkét hónapra igazolt jövedelemhez csak ideai összegeket írtak be. Az elutasított pályázókat az ingatlankezelő két héten belül értesíti. Eredményhirdetés december 20-án lesz.

hettem később abba a sötét, 38 négyzetméteres, egyszobás lakásba. Tudtam, kölcsönből saját garzonra se futná. Idén hirdették meg ezeket a Cserzy Mihály utcai új bérlakásokat. 1,4 millió forintot kellett pluszban kifizetnem a méretbeli különbség miatt, hiszen ez kétszobás, 59 négyzetméter. A másikat leadtam, a tisztasági festése 185 ezerbe került. Végül a bebútorozással és a költözéssel együtt sikerült kihozni 2,5 millióból az új lakást. Szeptemberre lett olyan, amilyennek megálmodtam. Most a havi 25-30 ezer forintos részletekkel meg kell húznom magam. A szerződéselem határozatlan időre szól, a bérleti díj 7600 havonta. Eddig az IKV egyszer ellenőrizte, hogyan lakom. Elégedett vagyok, öröm hazajönni.

DOMBAI TÜNDE

## FOKOZATOK

A város idén nem épített és nem vásárolt szociális bérlakásokat. Az IKV idén 60-70 millió forintból 150, zömében komfortos lakást tesz újra lakhatóvá. Ezekbe jövőre költözhetnek lakók. A megüresedő bérlakásokat komfortfokozat szerinti sorrendben pályázhatják meg a rászorulóknak. Akik először pályáznak, szociális rászorultságuk és fizetőképességük szerint komfort nélküli, félkomfortos vagy komfortos otthonhoz juthatnak. Innen továbblépni – üresedés esetén szintén pályázattal – összkomfortosba lehet. Szegeden 635 komfort nélküli, 174 félkomfortos, 1478 komfortos és 2777 összkomfortos szociális bérlakás van.

ségük szerint komfort nélküli, félkomfortos vagy komfortos otthonhoz juthatnak. Innen továbblépni – üresedés esetén szintén pályázattal – összkomfortosba lehet. Szegeden 635 komfort nélküli, 174 félkomfortos, 1478 komfortos és 2777 összkomfortos szociális bérlakás van.

A tavaszi belvíz okozta veszteségeikért 31 milliót kapott a megye

## Árvízi károokra szivárogo a pénz

A vis maior alaptól tavasszal kért támogatás csak szivárog: belvízkárookra a megyei települések a kért 167 millió helyett 31-et, az árvízre másfél milliárd helyett mindössze 273 milliót kaptak eddig.

A tavaszi bel- és árvíz által okozott károk enyhítésére a belügyminisztériumi vis maior keretből lehetett pénzt igényelni. A megyei területfejlesztési tanács összesítette az adatokat. Az illetékes munkaszervezet vezetője, Bihari István elmondta, a belvízi kártérítéseket már jórészt kifizették. Harmincnégy megyei önkormányzat közül harminc kapott pénzt például szivattyúzásra, munkaerőre, üzemanyagra, szerszámvásárlásra. A rövid határidők miatt jó néhány település kimaradt a pénzosztásból, az igényelt 167 millió fo-

## SZEGEDNEK 68 MILLIÓ

A szegedi önkormányzat belvízi védekezésre 13 millió forintot pályázott, de nem kapott semmit. 95 millió forintot kért árvízi fertőtlenítésre, ez vita tárgya. Az árvízi védekezésre igényelt 90 millió helyett eddig 26 milliót ítélt meg, szűnyogirtásra 42 milliót. A városüzemeltetési irodán megtudtuk, a védekezésben részt vevők számláit kiegyenlítették. Tartoznak még a Tisza Volánnak, a Szegedi Közlekedési Társaságnak és a környezetgazdálkodási kht.-nek. A hiányzó összeget a városnak kell kigazdálkodnia.

rintból végül 31 milliót kapott a megye, és még nem érkezett meg minden pénz.

Eddig például Domaszék nyolcmilliót, Röske 4,5, Mórahalom 2, Makó és Csanytelek félmilliót, Bördány 140 ezer forintot kapott. Szeptember végén ítélték meg pénzt többek között Derekegyháznak, Mártélynak, Mórahalomnak, Pitvarosnak, Zsombónak. A lakossági kárbejelentéseket az önkormányzatok fogadták,

de csak azok számíthattak támogatásra, akiknek sem biztosító, sem a Wesselényi Miklós Alapítvány nem fizetett. Szegeden például tizenegy tápéi és baktói ingatlanulajdonos pályázott, ők összesen 4,787 millió forintot kaptak.

Az árvízzel kapcsolatos költségeket sokkal bonyolultabban számítják ki. Huszonnyolc Tisza és Maros menti önkormányzat 63-féle igényt nyújtott be összesen másfél milli-

árd forintra. Eddig 273 millióról döntöttek. A védekezés 220 millió költségből 140-et térít a kormányzat. A szűnyogirtásra fordított 120 millió forint teljes összegét fizetik.

A legvitatottabb tétel a fertőtlenítés ára, amit a katasztrófavédelem rendelt el a településeken a felbugyant szeméttárolók, csatornák és elpusztult állapotok miatt. Egyelőre az is kérdés, hogy szükség volt-e rá. A kért 290 millió forintra nem határoztak meg. A negyedikféle megpályázott összeg a helyreállítás: a 880 millió forintos igénynek a töredéke, 12 millió érkezett meg. Az okokból Bihari István csak annyit tudott, hogy a gazdasági minisztérium még októberben is helyszínel, a kérvények túlnyomó része ugyanis útpítésre vonatkozott. Az árvízi forintos egyébként egy összegben érkeznek. Az önkormányzat eldöntheti, kinek fizet ebből, és mit a saját zsebéből.

A határidők miatt csúszott le a pénzről többek között Zsombó, Kiszombor, Tömörkény, Sándorfalva, Csanytelek, Vásárhely egy-egy igénylése. Nagyobb összeget például Csongrád kapott, eddig 41,5 milliót, Vásárhely 32 milliót, Makó 16,7 milliót, Sándorfalva pedig 5,8 milliót.

A pénzek csúszásának okáról az Önkormányzati és Területfejlesztési Minisztériumtól kértünk tájékoztatást, lapzártánkig nem érkezett válasz.

D. T.

## A VAKOK INTÉZETE ELKÉSETT

Nem kap pénzt, mert lekészte a határidőt a szegedi vakok intézete és a védőnőképző. A Móra-múzeum nem a belügynél, hanem a kultisztárcánál pályázott meg májusban 7,5 millió forintot helyreállításra. Ők még sem választ, sem pénzt nem kaptak.



Nagyon sokba került a tavaszi védekezés Szegednek is. Ellennyomó medencék a hajóállomáson

Fotó: Karnok Csaba

## Vakmerő rablás a Mobil Világban

Szombat reggel kirabolták a szegedi, Tisza Lajos körüli mobiltelefonokat árusító üzletet, az eladó megsérült. A rendőrség video- és hangfelvételek alapján biztosra veszi, hogy a tettesek román állampolgárok.

### MUNKATÁRSUNKTÓL

– A két, húsz év körüli tettes nyitás után, kilenc óra 5 perckor lépett az üzletbe. Gázspray-vel nyomban lefűjték a boltban egyedül tartózkodó fiatal eladót, akit ezután az egyikük lefogott, a másik pedig egy hatalmas táskába megkezdte bepakolni a főleg nagy értékű telefonokat – mondta a szegedi, Tisza Lajos körüli új és használt mobiltelefonokat árusító belvárosi üzlet tulajdonosa.

A rablás nem volt „sima”, a 23 éves férfialkalmazott ugyanis dulakodni kezdett a támadókkal, de a túlerőben lévő rablók ellen nem volt esélye, legyőzték, és a zsákmánnyal elmenekültek. Az eladót a mentők koponya- és szemserülésekkel kórházba szállították, nem túl súlyos sérüléseit ellátták, majd hazarendték.

– Kétfélmillió forint értékű mobiltelefon raboltak el a tettesek – mondta a Mobil Világ tulajdonosa.

Az üzletben video- és hangfelvétel rögzítette a vakmerő rablók mozgását és beszédét. A rendőrség tolmács segítségével megállapította, hogy a tettesek románul beszéltek, valószínűsíthető, hogy román állampolgárok.

Az egyik rabló, a 160-170 centiméter magas, rövid, világos hajú férfi baseballsapkát, világos, hátán két keresztben lévő zászlómintás dzsekit, sötét, oldalán csíkos melegítőnadrágot hordott. A másik 170 centiméter magas, fején fekete kötött sapka volt, hajtokáján felirattal, fekete, bőrhatású dzsekit és sötét színű nadrágot viselt. A két támadónál világos, kockás, zsákszerű anyagból készült, tipikus piaci táskák voltak.

A Szegedi Rendőrkapitányság kéri, hogy aki a személyleírások alapján felismeri a tetteseket, esetleg ismeri tartózkodási helyüket, tárcsázza az ingyenes 107-es vagy 112-es segélyhívó számot.